



Znak informuje: jestem nielegalny

Czy łęczycy kierowcy będą kwestionować mandaty np. za nierepektowanie zakazu wjazdu? Okazuje się, że Urząd Miasta Łęczycy nie ma projektu organizacji ruchu na większość miejskich ulic. Część ustawionych przy nich znaków jest więc... nielegalna.

Projekt organizacji ruchu powstał na razie tylko na ulice w osiedlach: Belwederska i Belwederska 38 oraz ulicę Dominikańską i Słowackiego. – Reszta ulic w Łęczycy, m. in. plac Kościuszki, takiego projektu nie ma – mówi **Magdalena Szczepaniak** z wydziału komunikacji łęczycyjskiego Starostwa Powiatowego. – Nie możemy pospieszyć UM. Nie mamy żadnych możliwości.

Tymczasem kierowca, który dostanie mandat i punkty karne, może walczyć o anulowanie kary w sądzie. – I może w sądzie wygrać – twierdzi komisarz **Dariusz Kupisz**, rzecznik łęczycyjskiej policji. – Policja zwykle nie dostaje od UM projektu organizacji ruchu. Wystawiamy więc mandaty wedle istniejących znaków drogowych. Samowolne stawianie znaków jest wykroczeniem, za które grozi sprawa przed sądem grodzkim. Jeśli taka sytuacja rzeczywiście ma miejsce, to wezwiemy magistrat do usunięcia nieprawidłowości – dodaje.



Łęczycyjski magistrat przyznaje, że nie ma projektu organizacji ruchu, m.in. na parking przy placu Kościuszki

FOT. JS

UM Łęczycy twierdzi, że jest w trakcie tworzenia projektów. – W styczniu 2007 roku powstanie projekt dla ulic na starym mieście oraz uliczek odchodzących od placu Kościuszki i dla ulicy Mickiewicza – mówi **Bogusława Dyjaczynska** z UM. – Za ten projekt zapłacimy kilka tysięcy złotych. Od wielkości budżetu na 2007 rok zależy czy powstaną projekty na resztę ulic. Problem do tej pory rozbijał się o brak pieniędzy. Mamy zaakceptowane projekty dla ulic: aleje Jana Pawła

II, Kilińskiego, Poznańska i większość uliczek osiedlowych. Większość znaków jest więc legalna. Zalegalizowanie dotyczy nowych znaków, które pojawiły się po remontach ulic i nie zostały ujęte we wcześniejszych projektach – dodaje.

Mieszkańcy do tej pory nie wiedzieli, że część znaków ustawiono nielegalnie. – Nie myślałem, że nie ma kilku tysięcy złotych na taki projekt – mówi **Aleksander Truszczyński**, kierowca z Łęczycy. (JS)

Kobieta na czele rady

Lucyna Urbanek została przewodniczącą Rady Gminy w Piątku. To pierwsza kobieta przewodnicząca w radzie gminy naszego powiatu.

– Jestem zadowolona – mówi **Lucyna Urbanek**. – Myślę, że jako kobieta będę łagodzić obyczaje. Postaram się łączyć, a nie dzielić. Wygrałam tylko jednym głosem, ale chcę udowodnić, że zasłużyłam na pełnienie tej funkcji – dodaje.

– Faktycznie, w żadnej gminie do tej pory przewodniczącym nie była kobieta – mówi **Krzysztof Lisiecki**, wójt gminy Piątek. – **Lucyna Urbanek** otrzymała 8 na 15 głosów.

Nowo wybrani radni zdecydowali również o wyborze wiceprzewodniczącego oraz przewodniczących i członków komisji. – Funkcję wiceprzewodniczącego będzie pełnił **Bo-**

gusław Foks – mówi **Krzysztof Lisiecki**. – Największą, 8-osobową, jest komisja rozwoju gospodarczego, promocji i rolnictwa. Jej przewodniczącym będzie **Józef Wojtera**. Komisji oświaty, kultury i opieki społecznej będzie przewodniczył **Daniel Gorący**, a komisji komunalnej **Jerzy Woźniak**. Wybrana została też komisja planu i budżetu. Jej przewodniczącą została **Ewa Stróżewska**. Przewodniczącą komisji rewizyjnej jest **Urszula Kacperska**. (JUST)

Spuścili paliwo

Z samochodów ciężarowych zaparkowanych w Topoli Królewskiej skradziono 600 litrów paliwa. Dwaj kierowcy stracili 2200 zł. (JS)

Złote odznaczenia u ochotników

Podczas zjazdu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Łęczycy zostały wręczone odznaki związku i wyróżnienia przyznane przez Zarząd Główny ZOSP RP w Warszawie. Złotym Znakiem Związku zostali odznaczeni: **Jan Joachimiak** i **Wiesław Szadkowski**. Odznaką Honorową „B. Chomicza” wyróżniono **Krzysztofa Joachimika**. Złotym medalem „Za Zasługi dla Pożarnictwa” uhonorowano: **Marię Steńko**, **Marka Krzywickiego** i **ks. Zbigniewa Oltona**, a srebrnym medalem: **Leszka Saganiaka**, **Franciszka Niciaka** i **Jarosława Głowackiego**. Brązowy medal przypadł zaś: **Adamowi Augustowskiemu**, **Ryszar-**

dowi Pabinowi, **Renacie Lepalczyk**, **ks. Krzysztofowi Kuśmirkowi** i **Bogdanowi Greckiemu**. (JS)



Maria Steńko odebrała złoty medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa”

FOT. JS

100 tysięcy na bezrobotnych

Powiatowy Urząd Pracy w Łęczycy otrzymał 100 tysięcy złotych na aktywne formy walki z bezrobociem. – Pieniądze udało się zdobyć z rezerwy ministra – mówi **Lidia Zięba**, dyrektor PUP w Łęczycy. – Przeznaczymy je przede wszystkim dla osób, które rozpoczynają działalność gospodarczą – dodaje.

Rozpoczęcie działalności gospodarczej to oferta dla osób bezrobotnych, które w okresie 3 ostatnich lat nie korzystały z pożyczek i dotacji. – Działalność trzeba prowadzić

przez okres co najmniej 12 miesięcy – mówi **Lidia Zięba**. – Po szczegółowe informacje należy zgłaszać się do działu instrumentów rynku pracy.

Od początku tego roku aktywnymi formami walki z bezrobociem objętych zostało 1060 osób. PUP przeznaczył na ten cel około 4 mln zł. – Wśród projektów przyszłych przedsiębiorców dominuje działalność handlowo-usługowa – mówi **Lidia Zięba**. – Jest to akurat ta dziedzina, która w naszym mieście jest bardzo potrzebna – dodaje. (JUST, JS)



Kazimierz Kowalski w trakcie „produkcji” czerpanego papieru

FOT. JUST

Terapia w czerpanym papierze

Podopieczni Środowiskowego Domu Samopomocy w Łęczycy produkują papier czerpany. – W tym tygodniu robimy papier czerpany z dodatkiem pokrzywy – mówi **Krzysztof Zuchniewicz**, terapeuta zajęciowy. – Wykorzystujemy go m. in. do tworzenia papeterii, ozdoby toreb, a ostatnio robiliśmy też zakładki do książek. Oprócz papieru czerpanego w pracowni zajęć terapeutycznych powstają ramki na zdjęcia.

– Podopieczni rysują na szkle ramkę w formie witrażu – mówi **Agnieszka Chmielecka**, terapeutka zajęciowa. – Najprawdopodobniej będą to prezenty dla bliskich. W tym tygodniu podopieczni będą bawić się również na zabawie. Wymyśliliśmy, że każdy uczestnik dostanie w prezencie pudełeczko z talizmanem, na którym znajduje się znak zodiaku. Przy tworzeniu tych rękodziół wykorzystaliśmy też papier czerpany. (JUST)

Kryptonim zabawka

Harcerze 1. łęczycyjskiej drużyny harcerskiej „Łęczycykie diabliki” organizują zbiórkę zabawek dla pacjentów oddziału dziecięcego w Szpitalu w Łęczycy oraz dzieci z pobliskich domów dziecka.

– Zbliżają się święta Bożego Narodzenia – mówi **dr Marcin Chmielecki**. – Chcemy sprawić radość najmłodszym mieszkańcom naszego miasta i powiatu, którzy święta spędzą w szpitalu. Stąd pomysł na zbiórkę pod hasłem „Akcja zabawka” – dodaje.

Mieszkańcy Łęczycy mogą przynieść zabawki do 22 grudnia. – Cze-

kamy na ludzi dobrej woli w każdej środę w naszej harcówce, która mieści się w Szkole Podstawowej nr 3 w Łęczycy w godzinach od 17 do 19 – mówi **Marcin Chmielecki**.

Dodatkowo harcerze łęczycyjskiej drużyny będą zbierać dary 10 grudnia i 17 grudnia przed kościołem św. Andrzeja i klasztorem Ojców Bernardynów. – Mam nadzieję, że do naszej zbiórki przyłączy się jak największa liczba mieszkańców – mówi **Marcin Chmielecki**. – Jeśli zabawek będzie dużo, część prześlemy do jednego z pobliskich domów dziecka – dodaje. (JUST)

ŚWIĄTECZNA ZBIÓRKA

Łęczycyjski Komitet Obrony Bezrobotnych 1 i 2 grudnia w sklepach będzie zbierał żywność dla najbiedniejszych rodzin na święta. – Włączyliśmy się do akcji „Spraw, aby inni mieli święta” – mówi **Jolanta Żebrowska** z ŁKOB. – Idea akcji polega na tym, by klienci podzielili się żywnością z osobami potrzebującymi. (JS)

Wygrali i wyposażą

Świetlica terapeutyczna, która działa w Świniach Warckich, zdobyła 12,5 tysiąca złotych w konkursie ministra pracy i polityki społecznej pod nazwą „Promocja gminnej świetlicy socjoterapeutycznej”.

– Pieniądze, które wygraliśmy, przeznaczone zostaną na wyposażenie świetlicy – mówi **Andrzej Zielonka**, prezes Stowarzyszenia Mamy Wielkie Serca w Świniach Warckich, które prowadzi świetlicę. Kupimy m. in. sprzęt komputerowy oraz książki. Nasi podopieczni pojedą też na wycieczkę do zoo i kina. Oprócz tego w świetlicy zostaną zorganizowane dni otwarte. – Dzisiaj zorganizujemy imprezę integracyjną w godzinach od 15 do 18 – mówi **Andrzej Zielonka**.

Świetlica w Świniach Warckich działa pięć dni w tygodniu. W każdy poniedziałek w godzinach od 10 do 18 można przychodzić i zapoznawać się z programem zajęć. (JUST)